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初三物理寒假专题 力学一
（答题时间：40分钟）
［长度的测量］
  1. 第46届世乒赛已于2001年5月6日在日本大阪闭幕，这是改用“大球”后世界乒坛上的首次高水平较量，这里所说的“大球”是把乒乓球直径增加了（    ）
    A. 2微米




B. 2毫米    C. 2厘米




D. 2分米
  2. 质量为2.2×106毫克所表示的物体可能是（    ）
    A. 一只鸡



B. 一头大象    C. 一个中学生


D. 一个螺丝钉
  3. 下列关于质量的说法中正确的是（    ）
    A. 一物体被移到月球上去质量将变小
    B. 温度升高时温度计中的水银质量增加
    C. 将一铁块拉制成铁丝，它的质量将不变
    D. 装在钢瓶中的氧气使用一段时间后，剩余的氧气体积不变质量减小
  4. 挂在弹簧测力计下端处于静止的物体，关于它的受力情况下列分析中正确的是（    ）
    A. 物体只受弹簧测力计的拉力作用
    B. 物体只受重力作用
    C. 物体受到重力和弹簧测力计拉力的作用，这是一对平衡力
    D. 物体没有受到力的作用
  5. 如图1所示弹簧测力计及细绳重力不计，砝码G重100牛，静止时弹簧测力计所受的合力为（    ）



图1

    A. 200牛


B. 100牛



C. 0

  6. 物体受F1和F2两个力的作用，且这两个力作用在同一直线上，合力大小为A牛（A＞0），已知其中的F1大于A牛，那么关于另一个F2的说法中正确的是（    ）。
    A. F2一定小于F1

B. F2一定大于F1    C. F2和F1一定反向

D. F2和F1一定同向
  7. 如图2所示，各用4N的水平力沿相反的方向拉弹簧测力计的两端（弹簧测力计自重不计），则下列说法中正确的是（    ）



图2

    A. 弹簧测力计的示数为4N，弹簧测力计受的合力为4N

    B. 弹簧测力计的示数为0N，弹簧测力计受的合力为0N

    C. 弹簧测力计的示数为8N，弹簧测力计受的合力为0N

    D. 弹簧测力计的示数为4N，弹簧测力计受的合力为0N

  8. 某同学用100N的力沿水平方向推一个木箱在地板上匀速前进。若木箱受到的摩擦阻力是重力的0.2倍，则木箱的质量为（g＝10N/kg）（    ）
    A. 500kg




B. 50kg

    C. 5kg




D. 2kg

  9. 如图3所示，质量为2kg的物体A静止在斜面上，画出它所受重力的图示。（g＝10N/kg）



图3

  10. 如图4所示，刻度尺的量程为____________，分度值为____________，物体的总长度为____________。



图4

  11. 如图5所示，弹簧测力计的分度值为____________，量程为____________，所挂物体的重力为____________。



图5

  12. 某同学使用调节好的托盘天平测量某一金属块的质量时，右盘中所放的砝码和游码在标尺上的位置如图6所示，则金属块的质量为____________。



图6

  13. 物体所受的滑动摩擦力的大小，与接触面的____________有关，还与接触面受到的____________大小有关。鞋底和轮胎表面都有凹凸不平的花纹，是为了____________；捏紧自行车的刹车把，这是通过____________的方法来增大摩擦的。
  14. 如果一个物体只受到两个力的作用，且这两个力的“三要素”完全相同，那么这个物体的运动状态将____________。
  15. 用弹簧测力计吊着质量为400g的物体匀速上升时，读数是____________N，当物体匀速下降时，弹簧测力计读数是____________N，当物体静止时，弹簧测力计的读数是____________N（g＝10N/kg）。
  16. 受重力为10牛的小球，竖直向上抛出，它上升和下降时受到的空气阻力都是2牛，则小球上升时受到的合力大小是____________牛，下降时受到的合力大小是____________牛。
  17. 图7中甲物体重6牛，乙物体重20牛，弹簧测力计受到的重力及摩擦均不计，则当甲、乙两物体静止时，弹簧测力计的读数为____________牛，物体乙所受的合力为____________牛。



图7

  18. （创新题）放在水平面上的物体A同时受到F1、F2两个力的作用，如图8（a）所示，请在图（b）中画出这两个力的合力的图示。



图8

  19. 为了研究滑动摩擦力大小的因素，某同学做了如图9所示的实验。



图9

    （1）实验中要使弹簧秤的示数等于木块所受滑动摩擦力的大小，应使木块在弹簧秤拉力的作用下做____________运动。
    （2）甲、乙两图所示的实验说明了：____________滑动摩擦力越大。
    （3）甲、丙两图所示的实验说明了：____________滑动摩擦力越大。
    （4）上述实验表明：滑动摩擦力的大小与____________有关。
    （5）上述实验采用了____________的研究方法。
参考答案
  1. B


2. A


3. CD


4. C

  5. C


6. AC

7. D



8. B

  9. 





  10. 0－18cm，1毫米，2.5cm

  11. 0.2牛，0－5牛，1.6牛
  12. 130.4克
  13. 粗糙程度，压力，增大摩擦，增大压力
  14. 发生变化
  15. 4，4，4

  16. 12N，8N

  17. 6，0

  18. 




  19. （1）匀速直线；
    （2）接触面粗糙程度相同时，接触面受到的压力越大；
    （3）接触面受到的压力相同时，接触面越粗糙；
    （4）压力的大小和接触面的粗糙程度；
    （5）控制变量
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